

省震災勘災小組，於本日至 21 日，前往張家口市嚴重災區張北縣進行勘災工作。

1月10日接近中午，一場六級以上的強震，造成河北省張北、尚義、康保、萬全等四縣共三十七鄉、五百八十五行政村、四十餘萬人受災，其中四十九人死亡、一千餘人重傷、一萬餘人輕傷，房屋損毀十三萬六千間，四萬四千人無家可歸。其中張北為「國家貧困縣」之一，去年方受旱災而歉收，強震更摧毀其家園。上人指示進行實地勘災工作。

小組成員在零度以下的酷寒中，逐村、逐戶探訪大河鄉上小河村亂石山、后店村林場，單晶河鄉晶河村、謝家陽坡村、小水泉村，海流圖鄉烏蘭溝村、十字街等村。在瞭解災區各項援助尚因應短期基本需求，將評估重點放在災後的重建方面。

阿富汗東北遭六點一級強震 慈濟與「騎士橋」合作賑災

1998.02.16

阿富汗（Afghanistan）東北方的塔哈爾省（Takhar）拉斯塔克（Rustaq），2月4日晚間發生六點一級強震，造成近五千人死亡、千餘人失蹤、三萬人無家可歸，十六萬居民受波及。海拔五千呎的災區大雪紛飛，氣溫在零度以下；道路受損、機場封閉，聯合國、紅十字會的援助難以持續。

慈濟基金會獲悉後，透過美國國會議員羅拉巴克（Dana Rohrabcher）的聯繫，與洛杉磯騎士橋國際救援組織（Knight Bridge）合作賑災。慈濟提供目前災區急需的十二種抗生素、五百瓶點滴，共一千五百磅，由騎士橋理事長愛德華·亞蒂斯博士（Dr. Edward Artis）率領醫師、記者等五位工作人

員負責勘災與發放。救災小組於2月16日自洛杉磯出發，由阿富汗北方的塔吉克國（Tajikistan）入境，以驢、馬駝運方式，或視氣候狀況，以直昇機空運；若天候不佳，則由工作人員以跳傘方式完成任務。於二十五日返抵洛杉磯。現年五十二歲，已有二十七年國際賑災經驗的愛德華·亞蒂斯博士表示，慈濟捐贈的物品，初步估計可援助四千五百位災民。騎士橋國際救援組織由國際義工組成，過去曾援助盧安達、車臣、衣索比亞等。

峇里島飛返台北華航班機失事 慈濟全省動員二十四小時救援

1998.02.16

從印尼峇里島飛返台北的華航CI676班機，於本日晚間八點零六分失事墜毀於桃園中正機場北跑道外西濱快速道路，殃及四周民宅，造成二百零二人罹難。八十餘名桃園師兄姊於八點三十分即赴現場待命，並於十一點十五分轉往過境旅館安撫家屬。次日零點三十分進入現場搭棚，為往生者助念。天氣寒冷，五點師兄姊煮薑湯、麵條供應軍警、家屬充飢。八點三十分，為統籌整體服務網路，於桃園支會成立「指揮中心」，十點半空難現場也成立「緊急服務站」。在部分遺體運至板橋殯儀館，十點十分起北區師兄姊前往全天候輪番助念，下午四點設立「服務台」。

晚間六點起，慈濟人亦協助現場清理善後。中南部慈濟人於17日起，進行關懷慰問各罹難者家屬；18日起，為返家的亡靈展開助念。

這起空難事件，慈濟全省動員超過一千五百人次，供應熱食逾二千份。